

# “今年夏天，我要画一万把扇子”

父亲摆摊画扇面筹款为儿治病，最感谢的是一位江苏大姐



紫牛头条

在这里遇见不同

最佳深度媒体 | 未经授权，不得转载摘编



“今年夏天，我要画完一万把扇子，卖了钱，带儿子去北京治病。”日前，在河南开封书店街夜市里，一位男子摆摊卖起了手绘扇子。他叫郭龙飞，今年32岁，他的儿子今年6岁，患有难治性癫痫。为了筹钱为儿治病，他有了“一万把扇子的梦想”。

郭龙飞的摆摊视频在网络热传后，每天晚上都有很多好心人排队买他的扇子。6月2日，接受紫牛新闻采访时，郭龙飞说，目前一共卖了三千多把，离一万把扇子的梦想还有一段距离，“为了儿子，必须拼一把，孩子需要多少钱，我就要画多少把。”

紫牛新闻记者 万惠娟



郭龙飞在街头卖扇子，前来买扇子的人排成长龙



郭龙飞画的扇子

## 儿子6个月确诊难治性癫痫 医生劝他放弃，他说不能

郭龙飞告诉记者，他的儿子在6个月大时确诊患有癫痫病，“他当时发病像吃东西被噎着了，脸都紫了，送到医院后，在重症监护室住了十几天，下了几次病危通知书。”医生告诉郭龙飞，这是难治性癫痫，它不同于一般的癫痫，发病后持续时间长，且频繁发作，“可以说儿子是在医院长大的，每次住院都要花几千元。”

他说，儿子经常在睡眠时候发作，一晚上都要有人盯着，家人轮番，分上半夜、下半夜值班，“现在三到五天发作一次，基本上半个小时都无法缓解。”为此，郭龙飞和母亲干脆在儿童

医院附近租了个小房子，“每个月500元，在这住几年了，儿子一犯病我们就直接把他抱到医院治疗。”

“儿子每天吃4种进口药，还是不能控制病情。”每次看到儿子发病，郭龙飞都吓得腿软，甚至被吓哭。六年来，郭龙飞带着儿子四处求医，跑遍了河南省乃至全国的各大医院，花了至少50万，医生都劝他放弃，说真的没有希望，“每次看到孩子的脸，听到他叫爸爸，我就对自己说，就算累死，也不能放弃这个孩子。”

郭龙飞说，这么多年，每天都是提心吊胆地过，只敢往前走，从不敢回头想。

## 想带儿子去北京做手术 他有了“一万把扇子的梦想”

前段时间，郭龙飞听说有两个病友在北京天坛医院治好了，这让他燃起了希望，他想带孩子去试试。

“只要有一线希望，我都要去试，医院说手术费需要五六十万。儿子看病花光了家里所有的积蓄。现在，我每个月画画的收入基本上可以满足儿子吃药和治疗。”郭龙飞想到可以画一些东西去卖，他平时画的是工笔画，一幅要一两千元，工期很慢，能承担的人也少。于是，他想到去人流量大的古街摆摊。

怎么想到卖手绘扇子？郭龙飞说，开封是旅游城市，书店街是当地著名的古街，每天都会有大量游客过来参观，“我发现古街上有很多穿古装的小姐姐，她们很喜欢古风的团扇。”

郭龙飞计划在今年夏天制作一万把扇子，筹集儿子的手术费。他跟朋友借了15000元，交了2000元的摊位

费后，剩下的钱拿来投资了一些空白扇子。一个人设计，一个人熬夜画，画了差不多有一两千把的时候开始去摆摊卖。5月11日，他第一次推着板车走上街头，一路上受到不少嘲讽，“有人说我是唱戏的，有人说我是玩杂技的，但我都说我是画画的……当时一边推着小车，一边流着泪去了夜市。”

郭龙飞说，刚开始一天能卖二三十把扇子，他感到很满足，觉得有希望了，“我要为儿子拼一把，一万把扇子，就算跪在夜市上，也要把它们卖完。”

郭龙飞告诉记者，“一万把扇子的梦想”只是个标题，也许要画两万把，甚至更多，孩子需要多少钱他就要画出多少把，“医生说手术后症状会缓解，有康复几率，但不能保证一定能治好。即使做了手术，也有可能复发，也许之后还需要做第二次手术或者第三次手术。”

## 父亲摆摊筹款受关注 全国各地朋友去现场支持

一开始，郭龙飞只是默默地在夜市卖手绘扇子，很少有人了解他的情况。5月19日，一位路过的女士买了把郭龙飞绘制的扇子，很是喜欢，于是加了郭龙飞的抖音想帮他宣传宣传，“她了解我们父子的情况后，就帮我们宣传了一下，没想到后来视频就在网上火了。”

郭龙飞告诉记者，每天傍晚七点到达夜市，一般要忙到凌晨一点多才能收摊，“现在每天能卖200把左右，睡醒就开始画。”郭龙飞出身于书画世家，12岁开始学画画，现在是一位职业画家，以画工笔画为生，“我爸妈也是职业画家，他们会帮着我一起画，但我们一天最多也只能画200把扇子。”郭龙飞说，母亲有肾病，不敢让她太劳累，“我们三人得分工合作，需要有一个专门看孩子。”

郭龙飞说，从设计到绘制扇面，完成一把扇子快则十几分钟，慢则需要半个小时，“一把扇子卖30元，目前卖了三千多把，离一万把扇子的梦想还有一段距离。”

郭龙飞告诉记者，这两天，全国各地有很多朋友去现场支持他。有人下午两点就在摊位前等着了；有人一直排到晚上十一点才拿到自己喜欢的扇子；有网友加他微信要买扇子，收完红包要地址时就把他拉黑删除了；还有朋友留下地址对他说，什么时候发货都可以，哪怕冬天发货都行；还有路过的朋友从人群中扔过来二百元钱转身就跑……

“大家想尽一切办法来帮助我们，真的很感谢他们！”郭龙飞说。

## 多年来得到很多帮助 尤其感谢江苏淮安的好大姐

郭龙飞告诉记者，这两天有多家媒体联系他做采访，都被他拒绝了，“我听说扬子晚报是江苏的，我一定要接受采访，这么多年，我最想感谢的人就是江苏淮安的赵大姐。”郭龙飞告诉记者，赵大姐是当地一家幼儿园的园长，他们两人是画友。孩子一生病，赵大姐就拿钱给他救急，这几年陆陆续续加起来有两三万元，“这么多年，她对我的帮助是最大的，可是我一直没有机会报答她，等孩子病治好了，我会第一时间带他去感谢这位恩人。”

紫牛新闻记者联系到赵大姐，她说，认识郭龙飞快四年了，一直知道他很不容易，“他实在太困难了，小孩也很可怜，经常发病，很难治，三天两头要跑医院。”得知郭龙飞一直记挂着要报答她，赵大姐说帮助他是心甘情愿的，不

求回报，“我最近特别忙，但一直挂念着孩子的病情，等忙完一定去看看孩子。”

还有网友想捐助郭龙飞，帮他早日实现梦想，但都被他一一谢绝。郭龙飞告诉记者，之前孩子病得最严重时筹过一次款，都是书画圈子里的朋友们帮忙筹集的，“当时很多朋友自己都过得很困难，还给我捐款，大家一共捐了六七万元，我到现在都没缓过来，一直不知道怎么报答大家。”

郭龙飞说，为了感谢给他捐款的朋友，他当时建了一个群，免费录网课教大家画画，“后来孩子病情一直控制不住，我也没有时间给大家录太多课程，心里一直过意不去。”郭龙飞哽咽地说道，“这次孩子做手术需要的钱更多，如果再筹款，可能一辈子都还不完……我自己拼一下，心里会好过一点。”

中国福利彩票

天天福彩  
添福添彩

江苏省福利彩票发行中心